

# Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

## ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

20 июля советский народ отметил праздник молодости — Всесоюзный день физкультурника. В Москве на стадионе «Динамо» в этот день состоялся Всесоюзный парад физкультурников. Он явился воинской демонстрацией несокрушимой силы, жизнерадостности и спортивной закалки, а также славной молодежи, беззаветно преданной Родине, великому делу Ленина-Сталина.

Трибуны заполнили десятки тысяч гостей. Среди них депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Государственных премий, генералы армии, адмиралы вооруженных сил СССР, виднейшие ученые, инженеры, художники, стахановцы фабрик и заводов страны, спортивные делегации из европейских стран.

Стрелки часов приближаются к двум... В центральной сцене появляются товарищи Е. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, М. П. Берия, А. А. Кданов, К. Е. Ворошилов, И. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, Н. А. Кознесеевский, А. Н. Косыгин, А. А. Будганин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, М. Ф. Шкирятов.

В едином порыве все встают... Десятки тысяч гостей и участников парада встречают товарища Сталина восторженной овацией. Трибуны бурно рукоплещут, горячо приветствуют великого вождя и полководца, лучшего друга советских физкультурников. Из конца в конец стадиона передвигается громкое «ура».

Начинается торжественный марш. Группа физкультурников несет громадный, блестящий золотом, рельефный герб СССР.

Головная колонна проносит государственные флаги 16 союзных республик, флаги с портретами товарища Сталина, руководителей партии и правительства, знамена спортивных обществ.

Первой идет делегация физкультурников Российской Федерации. Высоко над головами — алый бархат, на нем начертаны слова Государственного Гимна Советского Союза:

«Союз нерушимый республик свободных

Сплотила навеки великая Русь».

Всесоюзный парад физкультурников ярко и убедительно продемонстрировал несокрушимую силу и мужество советской молодежи, ее готовность к труду и обороне, ее горячий патриотизм, беззаветную преданность Родине, партии, Великому Сталину.

## Рубцовск, тракторный завод Редакции газеты „Боевой темп“

От редакции, рабкоров, читателей газеты «Трактор» СТЗ сталинградский привет в день пятилетия большевистскому организатору алтайских тракторостроителей — газете «Боевой темп».

Желаем новых успехов в борьбе за тракторы.

Г. П. ГУРКО,

ответственный редактор газеты «Трактор» Ставропольского тракторного завода.



В столице Литовской ССР — Вильнюсе. На снимке: здание института литовского языка Академии наук Литовской ССР.

Год издания 6-й

ВТОРНИК

22

июля  
1947 года  
№ 41 (266)

Выходит  
по вторникам, четвергам и субботам

Союз  
БИБЛИОТЕКА  
СССР  
имени  
М. И. Калинина

Добиться освоения новых норм всеми рабочими — неотложная задача хозяйственных руководителей и партийных организаций цехов.

## Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября!

### Стахановский труд учеников ФЗО

Учащиеся школы ФЗО № 6, проходящие производственное обучение в цехах Алтайского тракторного завода, включились в борьбу коллектива за досрочное выполнение годовой программы в честь 30-летия Великого Октября.

Замечательных успехов добилась в тракторном цехе воспитанница школы Мария Латкина. На шлифовке деталей 36-48 она выполняет новые нормы на 160—180 процентов.

Стахановским трудом отличилась группа учениц в моторном цехе. Нина Косовских на шлифовке гильз превышает норму в полтора раза.

И. Мартынов.

### Вера Кондратьева выполняет новую норму на 200 процентов

Желая встретить высокими показателями 30-ю годовщину Великого Октября, токарь цеха шасси тов. Кондратьева, обрабатывающая деталь 31-2, перешла на работу с двух на 4 станка. За последние дни многостаночница ежедневно выполняет норму на 200 процентов. Большую помощь в ее стахановской работе оказывает ей наладчик тов. Молодых. Он своевременно производит наладку станков.

И. Левицкий.

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЯЖЕЛОЙ КУЗНИЦЫ

На строительную площадку тяжелой кузницы пришли строители, возглавляемые прорабом тов. Медведевым. Здесь будут разбивать лучшие бригады бетонщиков тов. Абзала, комсомольско-молодежная бригада тов. Дмитренко, бригада плотников тов. Морозова.

Коллектив тяжелой кузницы приветствует строителей. Бригады лучших штамповщиков готовят договоры для вызова на соревнование бригад строителей.

### Новые успехи автоматчиков

Стахановцы автоматного цеха изо дня в день повышают производительность труда.

Следуя примеру передового производственника т. Суранова, стахановка т. Рудометова наладила нарезку двух гаек вместо одной. 17 июля она нарезала 8000 деталей ГТМ-10, выполнив новую норму на 300 процентов.

Тов. Рудометова и наладчика т. Шестакова, обеспечившая бесперебойную работу станка, приказом начальника цеха премированы.

18 июля тов. Кожушко при наладке автомата «Джонсон» для обработки ГТМ-12 подо

брал лучшие режимы резания, обеспечивающие перекрытие новой нормы в два с половиной раза.

Участок автоматов, благодаря слаженной работе коллектива, с каждым днем увеличивает выпуск продукции.

16 июля участок дал 115 процентов суточного задания, на следующий день — 120 процентов, 18 числа — 146 процентов, установив новый рекорд по количеству обработанных деталей за смену.

Д. Гринфельд, зам. начальника автоматного цеха.

### РЕКОРД ШТАМПОВЩИКА ГЕРНИКОВА

В этом месяце бригада штамповщика тов. Герникова установила рекорд штамповки шатуна, дав за смену 510 штук, при норме 260.

19 июля тов. Герников перекрыл свой рекорд — отштам

повал на 4-тысячном молоте 553 штуки, выполнив норму на 213 процентов.

В. Попов, секретарь партбюро кузнецкого цеха.

### КУЗНЕЦЫ СОВЕРШЕНСТВУЮТ ТЕХНОЛОГИЮ ПРОИЗВОДСТВА

Следуя примеру технолога Кировского завода т. Иванова, добившегося резкого повышения производительности труда без добавления рабочей силы и оборудования, технологии и конструкторы кузнецкого цеха в сотрудничестве со стахановцами и мастерами, улучшают технологию изготовления деталей и механизируют трудоемкие процессы.

Внедрение ряда рационализаторских предложений дало возможность резко повысить производительность труда в цехе.

Инженерами тт. Френфель и Каурфельд и старшим мастером тов. Литвиновым пущены в эксплуатацию мощный подъемник «Добровинского» в тяжелой кузнице. Этот подъемник был установлен над 7,5-дюймовой ковочной машиной более двух лет тому назад и

все время бездействовал. С введением в строй подъемника высвобождено 2 рабочих бригады, обслуживающей ковочную машину, и значительно облегчился труд штамповщиков при той же производительности.

Освоена штамповка коленчатого вала с высадкой в один нагрев после штамповки. Это увеличило производительность труда на ковочной машине на 50 процентов и дало большую экономию мазута.

Силами техотдела спроектирован в штамповке мастерской и изготовлен нормализованный обрезной штамп со сменными вставными частями, заменивший собой большое количество инструмента для штамповки почти всей номенклатуры деталей легкой кузнице и резко сокративший время, затрачиваемое на наладку оборудования.

По предложению штамповщиков был снят уклон на боке выбрасывателя обрезного штампа. Это ликвидировало случаи задержки деталей 38-12 при выбрасывании. Выпуск деталей увеличился в два раза.

Произведена перестановка прессов в легкой кузнице. У агрегатов установлены передвижные столики и транспортеры, изменена технология штамповки бруса. Это намного увеличило производительность труда.

Нет сомнения в том, что кузнецы досрочно выполнят государственную программу 2 полугодия и обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

М. Романцов, конструктор кузнецкого цеха.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОПЫТ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ В ОБЩЕЖИТИИ

Сразу же после партийного собрания, на котором тов. Вольных был утвержден агитатором, он явился в прикрепленное общежитие № 46-а.

Агитатор познакомился с жильцами общежития—с молодыми рабочими цехов и отделов завода.

В живой беседе с ними тов. Вольных установил, что общежитие длительное время никто из агитаторов не посещает.

Рабочие интересовались ходом социалистического строительства в нашей стране, положением в Германии, Китае в Японии, политикой Соединенных Штатов Америки, положением в Индонезии. Исходя из этого, тов. Вольных решил сделать доклад на тему: «О международном положении» и договорился с заведующей общежитием о времени и месте проведения беседы.

Тщательно подготовившись, в назначенный срок агитатор явился в общежитие. В самую большую комнату собрались все свободные от работы жильцы. После доклада присутствующие задали ряд вопросов, на которые агитатор дал исчерпывающие ответы.

Тов. Вольных тщательно готовится к каждому занятию. Он никогда не ограничивается только чтением какой-либо статьи. Так, проводя беседу на тему: «Послание Трумэна конгрессу», он прочитал и разъяснил передовую «Правду», посвященную этому событию, рассказал о политике Соединенных Штатов Америки в Турции, Греции, Иране. После информации «О две Победы над Германией» агитатор рассказал выдающийся боевой эпизод корабля, на котором он служил, будучи на Северном флоте, и прочел отрывок из романа Степанова «Порт-Артур» о боевом походе эскадренного миноносца «Страшный».

С большим интересом прислушали рабочие беседы на темы: «Роль Советского Союза

## Закончить оборудование спортивной площадки

Перед комсомольской организацией завода стоит большая и ответственная задача — воспитывать молодежь физически здоровой, бодрой, не боящейся никаких трудностей.

Нам необходимо шире вовлекать молодых рабочих в члены добровольного спортивного общества «Трактор», добиться регулярного проведения занятий гимнастической, легкоатлетической, лыжной, велосипедной, футбольной и баскетбольной секций.

Однако физическому воспитанию молодежи у нас со стороны администрации завода не уделяется должного вни-

мания. Для наших физкультурников не созданы необходимые условия. Нет спортивной базы. Центральная спортивная площадка не оборудована. Здесь нет ни сидений для зрителей, ни ворот, ни столбов, ни сеток для игры в футбол и волейбол, ни баскетбольных щитов.

Ремонтно-строительный цех (начальник тов. Дзюба) выполняет эти работы черепашьими темпами. Хоззех (начальник тов. Пашенко) до сих пор не закончил нивелировку поля и не производит колку ям.

Н. Лесь, секретарь комсомольской организации завода.



Ленинград. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий правительства и в связи с 50-летием завода «Электрик» награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: одна из старейших работниц завода орденосец А. П. Смирнова.

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ЗАВОД К ЗИМЕ

С первых чисел июля на главной отопительной магистрали, а также во всех цехах завода начата большая работа по капитальному и текущему ремонту всей системы отопления.

За время ремонта будут приведены в полную исправность вводные задвижки, сальниковые компенсаторы в тоннелях, изоляция коммуникаций на наружных эстакадах. В цехах должно быть установлено дополнительно 20 калориферов, 24 тепловых завесы, 70 батарей-регистров, проложено 1250 метров новых труб отопления и отремонтированы, тщательно промыты и продуты 874 калорифера и все остальные лавки, на которых имеется около 500 батарей-регистров.

Трубопроводчики теплосылкового цеха и всех цехов завода сейчас решают весьма важную и ответственную задачу по подготовке завода к работе в зимних условиях. От качества этой работы зависит очень многое. Мы можем и должны избежать аварий и размораживания, имевших место в ряде цехов в зимний период 1946-47 годов.

Однако в некоторых цехах недоучитывают серьезности этой работы. В термическом цехе капитальные работы по ремонту отопления отодвинуты на вторую половину августа. Центральная лаборатория прошлой зимой из-за плохого отопления работала в исключительно тяжелых условиях. Здесь необходимо капитально переделать все отопление, но этому вопросу руководители центральной лаборатории не уделяют должного внимания.

Заводская приемочная комиссия должна дать оценку произведенному ремонту отопления в период опробования.

И. Якунин.

## «ОПРОВЕРЖЕНИЕ» ТОВ. ФЕТИСОВА

В ответ на помещенный в вашей газете от 12 июля маленький фельетон «В помощь сидящим на стульях» начальник ДОЦа прислал в редакцию следующее письмо:

«Ваша заметка о стульях дома отдыха не соответствует действительности в части моей личности.

Дом отдыха получил стулья из ДОЦа с майского производства, в то время, когда я был в отпуску. Бракованные стулья делал мой заместитель тов. Федулов, а поэтому нужно дать опровержение.

Мне проверено, что стулья дома отдыха делались на малярном клее, чего нельзя допускать (получилась техническая ошибка нашей кладовщицы, которая вместо столярного клея выдала малярный).»

В своем опровержении тов. Фетисов по существу подтверждает факт выпуска де-

ревообделочным цехом бракованной продукции. Но виноват в этом, оказывается, не начальник цеха тов. Фетисов, а его заместитель т. Федулов. Так ли это? Только ли в мае ДОЦ выпускал негодные стулья?

В вашей газете от 10 января в заметке «Барышники» писалось о выпуске бракованной продукции деревообделочным цехом.

Можно посоветовать тов. Фетисову заглянуть в сарай рабочих, в кладовую АХО завода и он сможет легко убедиться, какое большое количество негодной продукции, выпущенной ДОЦом, лежит там в виде хлама.

Пользуясь острой нуждой рабочих в предметах широкого потребления, руководители деревообделочного цеха сбывают им недоборованную, неряшливо отделанную мебель, нередко даже со штампом ОТК «брак».

## Расхитители государственной собственности

12 июля 1947 года кладовщик отдела сбыта Степашкин Андрей Михайлович похитил из завода и продал Стахановской МТС 4 подшипника. При обыске у Степашкина обнаружено и изъято 5 тракторных свечей, 29 стержней для свечей, 30 гаечных ключей и другое заводское имущество.

Степашкин арестован и привлекается к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года.

Кладовщик тракторосборочного цеха Бровко Иван Павлович похитил из кладовой и продал Стахановской МТС 2 валика коромысла, 10 клапанов шестерен с внешним зубом, 10 шестерен подвижных 1-й и 4-й передач и другие детали. Пытался

часть деталей продать работникам Стахановской МТС, шоферу Костенко М. М., участковому механику Чемеринцу И. П.

При обыске на квартире у Бровко найдено и изъято 7 свечей тракторных, полкилограмма гвоздей мелких.

Бровко арестован и привлекается к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года.

Начальникам цехов и отделов завода необходимо обратить особое внимание на подбор материально ответственных лиц.

Г. Хохлачев, командир 49-го отдельного отряда ВОХР при АТЗ.

## ЗА РУБЕЖОМ

Английская палата лордов одобрила законопроект о государственном устройстве Индии и разделении ее на два доминиона (самоуправляющиеся колонии) — Индию и Пакистан.

Союзные оккупационные власти в зоне А\* Южной Крайны конфисковали помещения многих фашистских организаций в Горице и других городах.

В Индонезии продолжаются военные действия между голландскими войсками и индонезийцами. Западнее Батавии голландские пехотные подразделения, поддерживающие танками,

начали наступление на позиции индонезийцев. Серьезные бои проходят у восточного побережья Явы. В одном из районов военные действия ведут при поддержке авиации голландские военные суда.

Палата представителей США одобрила законопроект, предусматривающий установление полицейского контроля над жизнью и деятельностью американских государственных служащих. Законопроект предусматривает создание постоянной комиссии, правомочной увольнять любого государственного служащего, который будет признан «неблагонадежным».

Ответственный редактор С. Я. ЛИСНЕР.

## К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «БОЕВОГО ТЕМПА»

Редакция заводской газеты переехала в новое помещение по улице Тракторной, дом № 34а, рядом со школой № 7.